

农业“品牌化” 激活“新动能”

商城县以品牌建设提升生态农产品核心竞争力

本报讯(刘长河)“以前,我们既担心好鲜叶卖不出去,又担心被压价,自从加入金刚碧绿茶业专业合作社后,采摘多少好鲜叶都不用发愁,合作社收购鲜叶价格合理,而且都是现钱,从不拖欠。”商城县苏仙石乡茶农杨传位说。

“我们主打品质,这是金刚碧绿茶叶的优势。”金刚碧绿茶业有限公司经理杨耀博说。金刚碧绿公司是一家集种植、加工、销售、科研、茶文化推广为一体的茶叶企业,先后获得“99国际名茶金奖”“河南省著名商标”等荣誉。现在公司拥有优质茶园基地3000余亩,带动300多户茶农增收。

与金刚碧绿茶业有限公司相距2公里的大别山詹氏蜜蜂园有限公司同样尝到了品牌建设带来的甜头。“我公司有达到国际先进水平的蜂蜜深加工流

水线一套,通过标准化生产,蜂蜜品质有保障,深受消费者青睐。”大别山詹氏蜜蜂园有限公司董事长詹先福说。拥有省级著名商标的大别山詹氏蜜蜂园有限公司现有养蜂基地30余处,联合蜂场3000余家,年销售蜂蜜5000余吨,产品远销华北、华东、华南等广大地区。

“品牌是质量、品牌是标准、品牌是效益。在激烈的市场竞争环境下,品牌对现代农业产业发展的带动作用日益凸显,农业要强则必须走农业品牌建设之路。”商城县农业农村局负责人王本乐说。

商城县地处鄂豫皖三省交界,东南西三面山脊环绕,山高林密,昼夜温差大,特色农产品成为该县主要经济产业。近年来,该县在转变农业发展方式、建设现代农业过程中,坚持把农产品品牌建设作为增强农产品竞争力、提高农业效益的重要举措,围绕

促进农业增效、农民增收、农村发展,持续加强农产品品牌建设,打造一批优势农产品知名品牌。

据悉,该县商茶油、商茯苓、商桔梗、商天麻、天香菜和商城黑猪6种农产品被评为“国家原产地标记注册保护产品”;茗阳茶业、长园茶油、华宝茶油、龙潭油茶开发、詹氏蜜蜂园等企业通过ISO9000国际质量达标体系认证;千叶春粮油、其鹏茶业、山贝土特产、詹氏蜜蜂园、茗阳茶业5家企业获得省级名牌商标;2019年,27家企业上报31种绿色食品申报材料。

“我们坚持实施生态立县、绿色兴县战略,通过品牌建设,拉长产业链条,提高产品附加值,切实增强了我县生态农产品的市场核心竞争力,为乡村振兴注入新动能。”谈及商城县品牌农业优势,该县县长周哲充满自豪。



5月12日,浙河区谭家河乡凌岗村在鱼池边设立防溺水标志警示牌、救生杆等安全防范设施。据了解,入夏以来,该乡通过召开专题会议、悬挂横幅、张贴标语等多种方式,深入开展防溺水知识宣传,强化防溺水安全教育。同时,在辖区内的鱼池、水库、河流等危险水域显眼位置设立防溺水警示牌、救生杆,做到警示标志醒目、全覆盖,切实筑牢防溺水安全防线。

彭延斌 摄

发挥农机优势 推动规模种植

罗山县大力发展花生产业帮助群众增收致富

本报讯(杨军)近年来,罗山县以脱贫攻坚为统揽,以多彩田园为抓手,充分发挥农机化优势,大力推行花生大规模种植,吸引更多群众依托花生产业实现了增收致富。

5月11日上午,罗山县农机局技术人员来到庙仙乡草庙农场农业生产一线,一台台高效能、颜值高的大马力农业机械正在荒坡地里奔忙,成为一

道亮丽风景。“现在种地就是舒坦,有了农机再多地也不愁种了。我流转了2000余亩荒坡地种花生,有了农机技术指导更有信心了。我目前带动龙山乡周边贫困户种植花生,常年在农场务工贫困户有10多人,可带动增收20余万元。”花实园家庭农场负责人陈光明兴奋地说。

为确保农户花生生产全程机械化,罗山县农机局党组高

度重视,充分发挥职能作用,从花生播种环节入手,组织专业技术人员深入田间地头,开展播种收割技术培训指导。在农机购置补贴政策实施过程中,优先将花生机械作为重点补贴对象,在补贴资金上给予支持。

目前,大批花生机械新技术、新装备相继引进,推动罗山县花生种植产业快速发展,带动近万户贫困户增收,为脱贫提供有力支撑。

县区

传真



商城县鄢岗镇

盘活人才助力脱贫攻坚

本报讯(柯智勇)近年来,商城县鄢岗镇坚持从搭平台、育能力、优环境等方面着手,盘活人才资源,努力构建服务脱贫攻坚的“人才矩阵”,为精准脱贫凝聚起强大人才合力。

内引外联,搭建人才集聚“大舞台”。该镇推行“产业+人才”引才模式,重点围绕再生稻、黄金梨、稻渔(虾)共养等主导产业,从信阳农林学院、市县农技协会、本土合作社等多家单位引进优秀专业性人才5名,为全镇现代农业发展把脉会诊、建言献策,带动人才返乡干事创业。

选育结合,跑出脱贫攻坚“加速度”。该镇围绕农技推广、畜牧兽医、乡村旅游等内容,量

身打造主题鲜明的“靶向学习”培训。近年来,依托基层人才振兴培训基地和远程教育网络平台建设,广泛普及农业实用技术知识,先后大规模开展农村实用人才、新型职业农民培训5期3000余人次,培养乡土人才、职业经理人、职业农民900余名。

强化激励,构造有为有位“动力臂”。该镇始终将脱贫攻坚一线作为培养、识别、选用干部的主阵地,深入推进“三培养”,及时把政治素质好、群众认可度高、懂经营会管理的乡土人才作为村“两委”班子成员推荐提名对象、村级后备干部重点培养对象,激发乡土人才干事创业积极性,辐射带动贫困群众脱贫致富。

淮滨县公安局

全力服务中小学复学复课

本报讯(王长江)近日,随着淮滨县中小学校全面复学复课,为抓好防疫工作和稳步推进复学复课,淮滨县公安局多措并举,切实筑牢校园安全防线,营造良好复学返校环境,确保学生复学复课安全、稳定、有序。

做好复学准备工作。该局主动加强与学校的沟通对接,建立疫情联防联控体系,全面核查掌握辖区复学返校教职工、学生数量,与学校相关负责人研讨各项防疫措施,联合开展疫情防控应急演练,提高学校应急处置能力。

强化校园防范措施。该局以派出所为单位,对全县233所小学、28所初中、5所普通高中和1所中等职业教育学校逐一检查。检查校门口排队等候区域、测温区、临时

留观区等区域设置是否规范,是否配有红外体温检测仪,是否安排专人测量体温,同时要求学校加强对重点部位、公共领域的消杀,努力为师生营造安全、安心的学习环境。

加大隐患排查力度。该局对校园周边人员密集场所、重点目标单位、复工复产企业及视频监控进行检查,及时排查影响校园安全的各类隐患,对发现的问题当场进行整改。发挥“护学岗”机制优势,出动民警、辅警在每日上下学期间做好秩序维持工作。

宣传防疫知识。该局加强校园安全常识及防疫知识宣传,引导师生加强卫生知识学习,增强自我保护意识和安全防范意识,培养良好卫生习惯,提高自身安全防护能力。